

臺中市和平區民代表會代表出國考察報告

考察人員姓名	吳天祐代表
考察地點	上海、福建、廈門、安溪
考察日期	108年12月20日至108年12月28日
報告日期	108年12月30日
一、目的	<p>鑒於台中市和平區乃溫帶果蔬盛產地，然島市場胃納有限，時有生產過剩，造成谷賤傷農情況發生，為解決農民生產過剩，讓本區農民或能賣得出去，錢能進得來，本席特安排這趟上海、江、浙考察行程。惟因時程跨度較大，又是隻身前往，舟車住宿行程安排不易，故特委託上海西禮旅遊諮詢中心代為安排全程考察業務，省去繁雜住行等重要行程安排，其中有兩天，因為江、浙路段雨霧太大，上午10時以前高速公路時常被封閉，不利出行，所以更改到福建廈門及安溪考察茶葉市場，改乘飛機往返，委託費用不便，特此說明，又因出發前接到和平區公所通知12月30日上午10時辦理本席提案之「自南道路」先期評估期末報告審查會，只好縮短二天行程，也多支付了行程改簽費用2250元，一併說明。</p>
二、行程	<p>(一)12/20 搭長榮航空 BR722 班機 16:30→18:25 由桃園機場至上海浦東機場，夜宿友人家，食宿自理。檢附 108 年 11 月 29 日支付雄獅旅行社股份有限公司機票費用新台幣 7602 元，及 108 年 12 月 20 日支付改簽費用新台幣 2250 元，合計支付機票款新台幣 9852 元。</p> <p>(二)12/21→12/27 共七天行程，全委託上海西禮旅遊諮詢中心安排，包含專車、專人接送，提供住宿和行程安排等費用人民幣 9000 元，按 12/21 當天匯率 4.3:1 計算，折合新台幣 38700 元，後續行程除餐雜費外，不再辦理單日核銷</p> <p>(1)12/21 上午：與上海西禮旅遊諮詢中心洽商好本次業務考察全部行程委託事宜(詳如委託書)。 下午：考察上海市最大的零售超商開市客 COSTCO 賣場和另一台灣商品零售超商佳</p>

	<p>士多，兩家大小超商規模差距甚大，都有進口販售台灣日常生活副食品和季節性水果，生意十分紅火。</p> <p>(2). 12/22</p> <p>上午：一大早 6 點出門，遠赴上海市奉賢區的輝展進口水果批發市場，詳細考察該一級批發市場的貨品來源地，報關手續及到貨、批發、出貨等流程，受益良多。</p> <p>下午：參觀洋山大港物流通關取貨流程。</p> <p>(3). 12/23</p> <p>上午：赴上海市青浦區華隆路 200 號參觀上海市西郊國際農產品交易中心，這是上海最大的二級批發市場，全天候全年無休營業，批售對象直接就是零售商，在這裡，我看到台灣來的青棗和釋迦，但數量不多。</p> <p>下午：參觀上海蔬菜集團龍頭企業的真如蔬菜批發市場，都是大陸內地農民產品，銷售量很大。</p> <p>(4). 12/24~12/25</p> <p>由於昨日接到通報，浙江和江蘇地區早晨雲霧大，能見度低，很多高速公路在上午十時前都將封閉，勢必影響行程。</p> <p>因此協商轉往廈門和福建安溪考察茶葉市場(總費用不變)。兩天時間內考察了廈門台灣食品，特別是金廈貿易情況和福建安溪中國茶都，也到安溪縣西坪鎮鐵觀音茶發源地參觀了 300 年前發現的鐵觀音母樹和原茶區精湛的茶葉採摘、殺青、搖青、捻揉、烘培、火候拿捏等全過程，對安溪貧困山區人民憑藉鐵觀音茶藝行銷全國全世界，創造產業奇蹟深表敬佩。</p> <p>(5). 12/26~27</p> <p>安排兩天上海市區旅遊，分別到東方明珠、海洋世界和上海迪士尼樂園旅遊，心情頗為愉快。</p> <p>(三)12/28</p> <p>上午 9：20 出發前往浦東機場，搭乘長榮航空 12：15BR711 航班，於當日 15：15 安全抵達桃園機場，圓滿結束前後九天的考察旅遊行程。</p>
<p>三、心得</p>	<p>大陸市場很大，主要一線城市消費水平很高，台灣優良水果蔬菜前往開拓市場潛力巨大。特別是大陸果品農殘問題比較嚴重，消費者對台灣產品較具信心，值得推廣。</p>
<p>四、建議</p>	<p>一、修復兩岸關係，執政者不能困住兩岸人民和農貿物資往來。</p> <p>二、建立城際交流管理體系。</p> <p>三、利用城際交流推廣台灣優質果蔬產品出口中國大陸，增加農民收入。</p>
<p>五、備註</p>	<p>本案出國考察本席吳天祐為報告人，本次出國考察係依據「地方民意</p>

	<p>代表費用支給及村里長事務補助條例」等相關規定辦理，並經本會 108 年 12 月 5 日和平區代字第 1080000941 號核定在案。</p>
--	---